
Association des Étudiant(e)s aux Grades Supérieurs du Département de 
Biochimie de l’Université de Montréal  

(AÉGSDBUM) 
 

Procès Verbal du Conseil Administratif 
Du 6 novembre 2002 

 
Début 12h10 
 
Absents : Mélissa Léger 
      Karine Boulay 
 
Ordre du jour 

 
1. Adoption de l’ordre du jour 
 
2. Adoption du PV du 9 octobre 2002 
 
3. Cotisations volontaires 
 
4. Comptes de l’AEGSDBUM 
 
5. Retour sur Bowling 
 
6. Party de Noël 
 
7. Assemblée Départementale 
 
8. Rencontre du 11 novembre (Baccalauréat) 
 
9. Varia 
 
10. Levée de l’Assemblée 
 

1. Martin Baril propose de modifier l’ordre du jour pour y ajouter les points  
cotisations volontaires et comptes de l’AEGSDBUM.  Les modifications sont 
acceptées.  Martin Primeau propose l’adoption de l’ordre du jour modifié, 
Martin Baril seconde. Adopté à l’unanimité.   

 
2. Martin Baril propose l’adoption du procès verbal du 9 octobre 2002, Jordan 

Volpato seconde, adopté à l’unanimité. 
 

3. Martin Baril annonce l’adhésion de 4 nouveaux membres : François-Xavier 
Valois, Jean-François Turcotte, Anik Desormeaux et Hugo Lavoie. 

 
4. Alexandre Maréchal annonce la fermeture du compte commercial de 

l’AEGSDBUM à la Banque Nationale et l’ouverture d’un nouveau compte à la 
Caisse Populaire Desjardins (succursale Côte-des-Neiges).  Des cartes de 
guichets automatique permettant uniquement d’effectuer des dépôts ont été 
émises pour les membres du conseil exécutif. 



 
5. Le Bowling a été un succès avec 34 participants.  Il  en a coûté 36 $ à 

l’AEGSDBUM pour financer cette activité.  L’AEGSDBUM doit 16 $ à 
Martin Baril.  Martin Primeau soulève le point que les machines font des 
erreurs dans le comptage des points mais il apparaît que les autres bowlings 
sont trop loin pour pouvoir s’y rendre aisément. 

 
6. Jordan Volpato annonce qu’une salle a été réservée le jeudi 19 décembre 2002 

de 15 h 00 à 2 h 00 au 3200 Jean-Brillant.  L’obtention du permis d’alcool a 
été facilitée par Mme Denise Lessard, Jordan propose de lui acheter quelque 
chose pour la remercier. On propose un apéritif pour attirer les employés mais 
l’idée semble susciter peu d’enthousiasme.  Alexis Vallée-Bélisle propose de 
faire une nouvelle tentative auprès des employés cette année.  Martin Baril va 
discuter avec André Racicot pour voir s’il y a un intérêt chez les employés 
Jordan Volpato parle de rapprocher les professeurs et les étudiants pour le 
party de Noël.  On mentionne qu’il faudrait commencer à commander les 
produits ( Vins et Fromages ).  Martin Baril propose de commander environ 
une bouteille par personne, plus le porto.  Il propose également de faire un 
plateau avec tous les fromages de façon à avoir seulement les vins à servir.  De 
la bière sera également vendue sur place.  Des jeux seraient les bienvenus pour 
faire lever l’ambiance ( jeu des numéros ).  Pour la musique, Jordan Volpato 
propose des mp3 mais Martin Baril souhaiterait engager un DJ pour ne pas 
avoir de problèmes à ce niveau là.  Un tirage moitié-moitié sera organisé à 
partir du premier décembre pour financer nos activités.  Des réunions seront 
tenues aux 2 semaines d’ici au Party pour faciliter l’organisation. 
 

7. Voir résumé ci-joint. 
 

8. On propose d’envoyer des étudiants gradués dans les classes pour inciter les 
étudiants à participer à la rencontre.  La rencontre sera basée sur 3 points de 
discussion centraux.  Les étudiants se présenteront et expliqueront leur 
cheminement, ils discuteront ensuite sur la manière de sélectionner un 
laboratoire de recherche et sur comment obtenir des bourses.  La rencontre 
prendra la forme d’une table ronde.  De la bière et de la pizza seront fournies 
pour les étudiants des cycles supérieurs et du baccalauréat. 

 
9. Nicolas Doucet nous entretient sur les conseils centraux de la FAECUM. Il y a 

eu une marche le 31 octobre pour protester contre l’inclusion de l’éducation 
dans la ZLÉA.  10 % des membres de chaque association étaient attendus.  Les 
buts principaux soient : le blocage du centre-ville et la couverture médiatique 
ont été atteints.  Nicolas Doucet discute ensuite de la campagne de 
financement des étudiants de l’U de M. Originellement cette campagne avait 2 
objectifs : lutter contre l’endettement lourd des étudiants et la construction 
d’un pavillon pour les étudiants.  Ce second but semble avoir été abandonné.  
Les cotisations sont prélevées de façon volontaire sur les frais de scolarité de 
la masse étudiante.  Des centaines de milliers de dollars ont été amassés 
jusqu’à maintenant.  La prochaine rencontre aura lieu au début décembre. 

 



Martin Primeau est interessé par un programme de maîtrise professionnelle où 
les étudiants apprendraient le fonctionnement d’appareils sophistiqués tels que 
des spectromètre de masse… 
 
Jordan Volpato annonce que le prochain conseil de vie étudiante aura lieu le 
prochain lundi à 19 h 00 au café de pharmacie (Z-105).  Il annonce également  
un voyage à Tremblant (date limite d’inscription : 5 décembre) qui aura lieu la 
première fin de semaine de janvier. Il fera le lien entre le cycle supérieur et le 
baccalauréat.  Une discussion a lieu concernant une équipe de soccer des 
cycles supérieurs dont l’inscription a été payée par les étudiants du 
baccalauréat.  Finalement, nous prendrons les noms des personnes inscrites en 
sport et à la fin de l’année, nous verrons si l’AEGSDBUM a les moyens 
financiers requis pou rembourser une partie des inscriptions. Jordan Volpato se 
propose pour organiser le paiement par les gens qui ont participé aux activités 
sportives.  Il annonce également que la prochaine rencontre de bols et bolles 
aura lieu de 19 h 30 à 22 h 00 le 19 novembre contre lettres et sciences 
humaines ( un massacre est prévu avec enthousiasme ).  Le prochain bière et 
pizza aura lieu le 21 novembre et sera annoncé sur le site web, des affiches 
devraient également être exposées au département.  Une sortie aux canadiens 
devrait être organisée au printemps 2003.  Il faudrait prendre les noms pour les 
billets.  Nicolas Doucet discute le fait que l’association n’est pas incorporée.  
Une réunion extraordinaire est envisagée pour le mois de février où nous 
proposerions une refonte de la charte, une augmentation des cotisations (de 5 à 
10$) et un schisme avec l’AEGSFM. 
 

10. Martin Baril propose la levée de l’Assemblée, Martin Primeau seconde.  
Adoptée à l’unanimité. 

 
Levée : 1 h 54 

 
 


